

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## БОЛХОВ

### Болховский кикбоксёр — чемпион Европы

Трое воспитанников городского спортивного клуба «Витязь-проф» — Уран Есенкулов, Азиз Акматов и Алена Фасхутдинова — вошли в число победителей завершившегося в Турции чемпионата Европы по французскому боксу. Они выигрвали у представителей украинской, хорватской, германской и сербской команд, не оставив своим именитым соперникам ни малейшего шанса на победу. Азиз провел на ринге три боя и стал бронзовым призером. Уран с пятью победами, в том числе в финале над спортсменом из Турции, которому не помогли ни «свои стены», ни активная поддержка болельщиков, завоевал первенство. Алена пока вышла в финал. По условиям чемпионата страна-участница финала может выкупить место его проведения. У России таких денег не нашлось, поэтому поединок Фасхутдиновой и французки за звание чемпиона состоится

на территории Франции (если еще тренер найдет средства на поездку туда Алены). А ведь шансы на победу у нее есть и неплохие.

### Предприниматели идут под... крышу

На рынке, что расположен на улице Ленина, начато строительство первого торгового павильона. Четверо индивидуальных предпринимателей, осуществляющих продажу продуктов питания, решили объединиться и перенести свои рабочие места... под крышу. Получено разрешение на строительство павильона, оформлена необходимая документация, составлен план. Одноэтажное кирпичное здание должно стать украшением города. Просторный торговый зал площадью 500 квадратных метров со свободной выкладкой товаров будет удобным для покупателей. Обязательные условия: наличие отопления, водопровода, канализационной сети.

Соб. инф.

## БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

### «Серебряный олень» Полины Семёновой

На только что завершившемся пятом районном конкурсе юных певцов «Серебряный олень» для детей в возрасте от 5 до 17 лет самыми артистичными из конкурсантов были признаны вокалисты младшей группы.

Его победителями признаны Бека Химшиашвили и Полина Семёнова. На втором месте Настя Желябина и Лиза Борзенкова, на третьем — Андрей Лаврентьев и Вика Никитина. Антону Жучкову присвоили звание «Самый смелый», пятилетней Саше Гордеевой — «Самая невозмутимая», а Маше Макеевой — «Самая очаровательная».

В средней группе призовые места распределились так: первое — у Насти Клушиной и Маши Смирновой, второе отдано Ане Заварыкиной, Лизе Зайцевой и Андрею Мельникову, третьими стали Мария Чуткирашвили и Наташа Сорокина.

Старшие участники ансамбля также порадовали и жюри, и зрителей зажигательными песнями, техникой исполнения. Артему Ларину присужден гран-при, Женя Кавелина и Марина Горбунова — обладатели первого места, вторыми стали Мария Гусева и Вика Фарафонова, на третьей ступеньке пьедестала почета — Наташа Лях и Инга Ларина.

На итоговом концерте конкурса прозвучало более двадцати самых разножанровых песен, доставивших несравнимое удовольствие и самим исполнителям, и их зрителям.

Соб. инф.

## ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

### Хорошо детворе в «Теремке»

Лето — чудесная пора. Каждый день для детворы детского сада П. Верховье «Теремок» приносит новые открытия и яркие впечатления. Ежедневные прогулки и игры на воздухе, экскурсии в парк, свежие фрукты и овощи, цветы на клумбах, радующие глаз и поднимающие настроение. И природа: бабочки, муравьи, птички. Все так интересно и занимательно.

Детвора активно отдыхает и набирается сил, а взрослые — воспитатели, технический персонал сада, родители — делают косметический ремонт в группах, чтобы ребятам было еще комфортнее, светлее, уютнее.

К слову, с начала этого года муниципальный детский сад заметно пополнился воспитанниками. Пришли 39 ребятшек, и родители на 2009 год написали еще 34 заявления. Это лишь не подтверждение тому, что демографическая ситуация в районе стала меняться в лучшую сторону!

Наталья ШАХОВА.



## ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

### День памяти героям-освободителям

Дмитровцы готовятся к празднованию 65-летия освобождения города и района от немецко-фашистских захватчиков. 12 августа в Дмитровске состоится традиционный митинг-ритуал с возложением цветов и венков к могилам воинов, погибших при освобождении города и района.

Подготовлена концертная программа с участием самодельных артистов городского Дома культуры и творческих коллективов г. Железнодорожского. На праздник придут почетные гости — ветераны войны. В их числе А.М. Дорохов, водрузивший в 1943-м над освобожденным Дмитровском Знамя Победы.

В программе праздника — соревнования по футболу на приз братьев Овчинниковых, павших 11 августа при освобождении города. В настоящее время администрацией города готовятся списки погибших воинов. Несколько сотен имен защитников Дмитровска будут высечены на мемориальной доске, которую установят над братской могилой на центральном кладбище города.

Каждый год дмитровцы открывают для себя все новые имена павших освободителей. Совсем недавно в списке захороненных бойцов появилось еще одно имя: Ахмедшин К.М. Родственники рядового 69-й стрелковой дивизии разыскали место его захоронения через архивы. В документах значилось: «Похоронен на Партизанской площади г. Дмитровска Орловской области».

12 августа жители района отдадут дань памяти и уважения всем героям-освободителям.

Н. ЗАРУБИНА.

## ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

### Юная моховчанка — победительница Всероссийской олимпиады

На базе Орловского профессионального лицея № 7 прошел отборочный этап Всероссийской олимпиады среди учащихся средних профессиональных учреждений по специальности «Секретарь-референт».

В нем принимали участие представители пяти областей Центрального федерального округа. В сложной и упорной борьбе победу одержала моховчанка Екатерина Юдина.

Катя уверенно выдержала теоретический и практический этапы олимпиады. Она показала не только

отличные знания в теории будущей профессии, но и проявила себя творчески. Большой интерес зрителей и жюри вызвала компьютерная презентация, наглядно демонстрирующая работу секретаря-референта.

Ольга ПАСАЖЕННИКОВА.



## КРОМСКОЙ РАЙОН

### В здоровом теле — здоровый дух

В Кромах прошла финальная районная игра «Зарница-2008», в которой приняли участие команды из 12 школ.

В конкурсе по строевой подготовке отличились юнармейцы Кутафинской школы.

Комбинированная пожарная эстафета потребовала от ребят умения пользоваться противопожарным оборудованием, а также быстро переодеться в специальную форму для тушения пожаров.

В теоретическом конкурсе команды должны были ответить на вопросы по темам «Гражданином быть обязан» и «История Отечества». Навыки, приобретенные на уроках

ОБЖ, пригодились ребятам в конкурсе «Меткий стрелок». При прохождении туристической полосы препятствий участники проявили смекалку, выносливость, ловкость, показали организованность и единство своей команды. Мальчишки и девчонки устанавливали палатку, разжигали костер, вязали узлы, оказывали первую медицинскую помощь, ориентировались по компасу.

По итогам соревнований первое место заняла Кромская средняя школа, второе место досталось Кутафинской школе, а третье — поделили между собой команды Дома детского творчества и Черкасской школы.

Победителям были вручены почетные грамоты отдела образования. А команда Кромской средней школы будет защищать честь района на областном финале игры «Зарница-2008».

Соб. инф.

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### Не допустить беды

Уберечь подрастающее поколение от пагубного пристрастия к наркотическому зелью — такова главная задача корсаковских педагогов, психологов, инспекторов по делам несовершеннолетних, работающих с подростками и молодежью в рамках районной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2005—2009 годы».

Как рассказала ответственный секретарь районной комиссии по делам несовершеннолетних И.Н. Бурцева, важное место в реализации этой программы отводится профилактической работе. Ежегодно для изучения ситуации по распространению наркомании, для выяснения уровня информированности молодежи по этой проблеме про-

водится мониторинг, который помогает определить, какие коррективы необходимо внести в организацию профилактической работы, чтобы она была более эффективной.

Успешно работают в этом направлении и специалисты районного центра психолого-медико-социального сопровождения. По словам директора центра

Е.Н. Жилковой, здесь регулярно ведется подготовка педагогов для работы по специальным программам, направленным на профилактику вредных привычек среди детей.

В течение нескольких лет в районе не регистрировались случаи наркомании среди несовершеннолетних. В наркологическом кабинете Корсаковской ЦРБ также нет на учете лиц, злоупотребляющих наркотическими и токсическими веществами. Тем не менее для дальнейшей успешной реализации программы необходимо более активное взаимодействие всех ее исполнителей.

Г. ФАТКИН.

## ЛИВНЫ

### Новый дом для книголюбов

На днях библиотека №1 г. Ливны переехала в новое помещение. Под нужды читателей было перестроено здание бывшей аптеки по ул. Мира.

Раньше библиотека находилась на территории завода «Промприбор» и доступ посетителям был затруднен. Теперь в новом помещении работают абонементальный отдел и читальный зал.

На торжественном открытии библиотеки присутствовали глава города В.П. Ашихмин, его заместители, председатель городского Совета народных депутатов С.Н. Русин, гости из белорусского города-побратима Кобрин и Крыма, постоянные читатели библиотеки. В рамках церемонии открытия состоялась презентация сборника «Мир, в котором я живу», выпущенного областной детской библиотекой им. М.М. Пришвина. В нем есть и пробы пера ливненцев — «Письмо к ветерану» ученика гимназии Алексея Пильгуса и стихотворение «В плену у волшебства» Елены Сажиной.

### Шанс для безработных

Свой семнадцатый день рождения отметила на днях служба занятости населения г. Ливны.

По словам руководителя службы Г.Н. Иванниковой, в 1991 году в городской службе занятости работало всего три сотрудника. Они занимались лишь регистрацией безработных граждан и выдачей им пособий. В настоящее время здесь работают более десяти человек, а сама служба оказывает двадцать видов услуг.

Из 109 тысяч человек, обратившихся за помощью в службу занятости, удалось трудоустроить свыше 20 тысяч. Более 17 тысяч в разные годы получили пособие по безработице, более пятисот человек воспользовались правом досрочного выхода на пенсию. Кроме того, служба занимается переселением горожан в сельскую местность. В числе последних переселенцев — семья учителя из Новосибирской области Г. Щетинниковой, состоящая из четырех человек. Всех их трудоустроили в д. Орлово.

Соб. инф.

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### Из техникума — в университет

В Глазуновском сельскохозяйственном техникуме состоялся очередной выпуск молодых специалистов.

Дипломы о среднем специальном образовании получили 58 человек. Трое из них окончили техникум с отличием.

Большинство выпускников продолжит свое обучение в Орловском аграрном университете на бюджетной основе. Вступительные экзамены в престижный вуз они сдали досрочно — такая возможность существует благодаря со-

трудничеству между университетом и техникумом.

М. ЛОБОВ.

### Выступили достойно

Глазуновские школьники приняли участие в областном туристическом слете школьных команд, который проходил в Урицком районе.

К участию в слете команду из одиннадцати юношей и девушек готовил тренер-преподаватель Глазуновской детской-юношеской спортивной школы С.В. Кузюков.

Соб. инф.

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### Каждая страда — экзамен

Для земледельца каждая страда — экзамен. Выдержал — молодец. Значит, и хлеба вдосталь будет, и скотина зимой голодной не останется. Да и самому на душе радостно станет — смог, выстоял, не сломался.

Свой экзамен на прочность Василий Нилович Савенок из СП «Кривцово-Плотское» ЗАО «Луганское» держит без малого сорок лет. Когда-то крутил баранку, а сейчас — обладатель почетного звания «Заслуженный механизатор России». Награда за самоотверженный, добросовестный труд. Есть с кого брать пример молодежи.

Не даёт отдышаться сельским труженикам напряженная летняя пора. После сенокоса не успеешь оглянуться, как подоспел уборка хлебов. Но Василий Нилович, можно не сомневаться, и там не подведет. Такой уж у него характер.

Елена НОСКОВА. Фото автора.



## ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

### Сезон большого молока

Так в животноводческой отрасли издавна принято называть благоприятный период летне-пастбищного содержания крупного рогатого скота. Это время дает прекрасную возможность существенно увеличить надой.

По словам главного специалиста по животноводству районного отдела сельского хозяйства и продовольствия Н.И. Грибановой, наибольших успехов в молочном животноводстве добились труженики СПК «Русь».

За первое полугодие текущего года здесь от каждой коровы в среднем надоено по 1705 кг молока, что на 230 кг больше по сравнению с надоями за аналогичный период прошлого года.

Эта весомая прибавка стала возможной благодаря четкой организации труда доярок, скотников и пастухов, стабильности в трудовом коллективе и, конечно же, качественному кормлению животных. В хозяйстве на высоком уровне проведена зимовка скота — поголо-

вье вышло на пастбища в нормальном физиологическом состоянии.

А вот таким хозяйствам, как ТНВ «Марковичев и К» и ООО «Знаменское», похвастаться пока нечем — в последнее время надой здесь уменьшились. Однако сейчас, в сезон большого молока, у сельхозпредприятий есть шанс исправить положение. А для этого и руководителям, и специалистам хозяйств, и самим работникам молочно-товарных ферм необходимо позаботиться об организации «зеленого конвейера» при пастбищном содержании животных, а также об их ночной подкормке.

В. МЕДВЕДИН.

## КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

### В заботе о несовершеннолетних

На днях состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Было утверждено план работы на третий квартал 2008 года. Старший инспектор подразделения по делам несовершеннолетних ОБД по Колпнянскому району В.В. Бухтияров доложил о состоянии преступности среди подростков за первое полугодие 2008 года.

Активную профилактику правонарушений несовершеннолетних осуществляют районные дома культуры.

К сожалению, в районе есть семьи, которые недобросовестно выполняют свои обязанности по воспитанию детей.

Все эти серьезные вопросы поднимались на заседании комиссии по делам несовершеннолетних.

Соб. инф.

## КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

### Кромьы принимали гостей

Раз в два года на Орловщине проводятся областные летние сельские спортивные игры. В нынешнем сезоне участниками этой молодежной спартакиады (было девять команд) принимал центральный стадион поселка Кромьы.

Кромчане встречали гостей очень радушно — театрализованном представлении, концертной программой, праздничным фейерверком.

Но главными были состязания: и командные, и индивидуальные, как среди мужчин, так и среди женщин. На трех площадках одновременно проходил турнир по волейболу. В этом виде спорта удача сопутствовала женской сборной

Красной Зари в составе Ю. Гладковской, М. Даниловой, Ю. Подкозловой, К. Щучкиной, Л. Утяжинской, Г. Ярошевской. Третье место стало первым взносом в командную копилку. В турнирной таблице у Л. Утяжинской вторая позиция, а третью строчку закрепил за собой А. Переверзев. Не в числе последних были краснорозенские спортсмены и на других этапах игр: в армреслинге, толкании

гири, легкоатлетической эстафете, перетягивании каната, зарабатывая тем самым необходимые для общего успеха бонусные баллы. Достоинно представил свою команду и спортивный экипаж Переверзевых, участвовавший в семейных состязаниях, третье место в которых стало итогом пройденных испытаний: легкоатлетической эстафеты (3-е место), соревнований по настольному теннису (пары, 1-е место), а также шашкам и дартсу.

Результат общекомандных усилий краснорозенцев — шестое место, оказавшее также призовым и отмененное не только грамотой, но и памятным кубком.

Соб. инф.

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### Новый учебный год встретят с комфортом

В рамках подготовки к новому учебному году в образовательных учреждениях района идут ремонтно-строительные работы.

По информации начальника управления образования района В.М. Ревина, в настоящее время идет реконструкция трюшкового детского сада. Уже выполнены более половины от всех намеченных работ — заменены кровля, канализация.

Около двух лет назад закрылся детский сад в с. Кунач. Сейчас осуществляется перевод котельной дошкольного учреждения на природный газ, ведется ремонт внутренних помещений. На эти цели будет потрачено соответственно 650 и 495 тыс. рублей. Газификация также касается Вязово-Дубравской средней школы (1,5 млн. рублей поступит из феде-

рального и регионального бюджетов, оставшиеся 500 тыс. — из районного). Значительная сумма выделена на газификацию Хвошевской школы.

Большой объем работ запланирован во Введенской школе. На первом этаже старые окна заменят стеклопакетами, поставят новые двери. Ремонт классов на втором этаже школы обойдется в 1 млн. рублей. Обновление ожидает также школу в с. Коротыш — на ее реставрацию выделено 840 тыс. рублей.

В этом году в районе началась установка автоматической пожарной сигнализации в школах. Она уже действует в Сахаводской школе и детском саду, Успенской школе и детском саду.

До конца лета предстоит благоустроить школьные открытые стройплощадки. На эти цели администрация района выделит около 200 тыс. рублей, еще 270 тыс. пойдут на закупку краски для приведения в порядок школьных классов.

Соб. инф.

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Не смолкают ребячьи голоса

Весь учебный год в подростковом детско-юношеском центре творчества города Мценска не смолкают ребячьи голоса. На базе учреждения функционируют кружки и секции художественно-эстетической, спортивно-оздоровительной, военно-патриотической направленности. Школьники с удовольствием занимаются здесь и прикладным творчеством, и исследовательской деятельностью.

Сейчас центр готовится к новому учебному году. Кружковцы на каникулах. Но по-прежнему в центре творчества шумно и весело. Весь июль педагоги-организаторы сотрудничали с детскими пришкольными лагерями: проводили викторины, спартакиады, игровые программы. В июле — августе центр будет работать как досуговый. Здесь открыты теннисный зал, комна-

та настольных игр, игровая площадка. А в некоторых спортивных секциях занятия и не прекращались. Например, продолжают тренироваться рукопашники и боксеры.

Среди посетителей центра можно увидеть не только детей, но и родителей, которые приходят, чтобы записать своих чад в какой-нибудь кружок на новый учебный год. Запись желающих заниматься творчеством продлится до середины августа.

Соб. инф.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### Операция «Подросток»

Более чем на 200% по сравнению с прошлым годом увеличилась подростковая преступность во Мценске и Мценском районе. Если в первом полугодии 2007 года подростками было совершено 24 преступления, то на конец мая 2008 года — 52.

В списке наиболее часто совершаемых подростками преступлений — кражи, грабежи, вымогательства. Особая строчка — сбыт несовершеннолетними наркотических веществ. За первое полугодие выявлено 12 таких преступлений.

По данным правоохранительных органов, всплеск детской преступности приходится на летние каникулы. И это горячая пора для сотрудников ОВД. — В настоящее время во Мценске и Мценском районе проводится комплексная оперативно-профилактическая операция «Подросток», — рассказывает начальник ПДН ОВД по г. Мценску

Соб. инф.

## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### Туристический слёт в Мансуровском парке

Недавно в Мансуровском парке прошёл районный молодёжный туристический слёт. Мероприятие было посвящено 65-летию освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков и организовано местным отделением молодёжного общественного движения «Патриоты Орловщины» и администрацией Новодеревеньковского района.

В туристическом слёте приняли участие двенадцать команд: одиннадцать из Новодеревеньковского района и одна из Краснотуровского.

Туристы соревновались в мини-футболе, волейболе, метании булавы, перетягивании каната, туристической эстафете. В задания туристической эстафеты входили переправа, перенос «пострадавшего», разжигание костра. Члены команды также должны были ответить на «туристские» вопросы из специальных карточек, ведь теория в туризме не менее важна, чем опыт и практика.

По итогам соревнований победителями стали команда «Патриоты Орловщины» (первое место), команда «Лидеры» (второе место) и команда «Красная звезда» (третье место).

Победители были награждены кубками и почётными грамотами, выигравшие в отдельных видах соревнований — ценными призами и грамотами.

Ангела САЗОНОВА.

## ОРЁЛ

### Эх, дороги...

Высокая аварийность на дорогах Орла продолжает оставаться одной из главных городских проблем.

По данным ГИБДД, ежедневно в Орле происходят десятки дорожно-транспортных происшествий. Так, например, 7 июля в областном центре было зарегистрировано 20 ДТП, 9 июля — 18 (для сравнения: в течение первой недели на дорогах Орловской области произошло 16 ДТП).

Причин такой неблагоприятной ситуации множество. При этом одной из основных причины Госавтоинспекция называет отравительное состояние орловских дорог.

Главными проблемами городских магистралей являются низкая пропускная способность и такое же низкое качество дорожного покрытия. К слову, из-за постоянно растущего количества транспортных средств оно ухудшается год от года.

Городские власти, признавая необходимость ремонта, ссылаются на отсутствие достаточных средств в городском бюджете. Так, на прошедшем недавно в мэрии рабочем совещании заместитель начальника МУ УКХ г. Орла В. Сидо-

ров заявил, что для того чтобы привести в порядок улично-дорожную сеть города, необходимо более полумиллиарда рублей — ежегодно. А первый заместитель мэра В. Еремин назвал фантастическую сумму — 12 миллиардов (при этом весь бюджет города не дотягивает и до трех миллиардов).

В прошлом году на ремонт орловских дорог было выделено 257 миллионов рублей (187 млн. — из федерального бюджета). Однако деньги впрок не пошли: подрядчики, выполнявшие ремонтные работы, исправляли огрехи до сих пор. А орловские водители по-прежнему вынуждены лавировать между ямами, создавая аварийные ситуации.

Соб. инф.

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### Собрались покровские туристы

Стало традицией районный туристический молодёжный слёт проводить в березовой рощице возле Смирновского пруда. Недавно сюда съехались 18 команд администрации сельских поселений, организаций п. Покровское. Размещение у участников слета заняло не много времени. В считанные минуты вырос палаточный городок, запылали костры, заработали походные кухни.

С открытием слета участники поздравил глава района Д.И. Романов, который пожелал всем хорошего отдыха и удачи.

На футбольном поле сильнейшей была команда администрации п. Покровское. Второе место заняли дросковцы, третье — команда из Топков. В волейболе первое место завоевали спортсмены из Владимировского сельского поселения, второе — дросковцы, третье — команда Журавецкого сельского поселения. В пулевой стрельбе победили дросковцы, на втором месте — команда Ретинского сельского поселения, на третьем — топковские и ивановские спортсмены, набравшие одинаковое количество баллов.

В боях мешками сильнейшей была ко-

манда администрации Ретинского сельского поселения. Второе и третье места заняли спортсмены Журавецкого сельского поселения и администрации п. Покровское. В конкурсе приготовления пищи в походных условиях навыками блиншницы команды администрации городского и Верхнежерновского сельского поселения.

По итогам всех девяти видов соревнований первое место среди поселений заняла команда из Топков, второе из Верхнего Жерновца, третье — из Дросково. Среди организаций победила команда районной больницы. Организаторами данного мероприятия была отмечена хорошая подготовка команд, дружеская атмосфера, царившая на слете.

Соб. инф.

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### Храмы знаний на ремонте

В образовательных учреждениях района полным ходом идет подготовка к новому учебному году.

В Сосковском районе шесть средних школ, две основные и шесть начальных, общее количество обучающихся в них — 721 ученик.

В настоящий момент за счет местного бюджета и с помощью родительских средств ремонтируются классы и кабинеты. Уже к 1 августа ремонтные работы будут закончены. К отпуску сезону готовятся и школьные котельные.

Одним из важнейших аспектов является состояние противопожарной безопасности. Сюда относятся установка автоматической пожарной сигнализации и пропитка чердачных помещений и деревянных конструкций огнезащитным составом. Они уже проведены в ПУ-3, Сосковской средней и Бородинской начальной школах. Выполнены все предписания по электробезопасности.

Депутатом областного Совета народных депутатов Сергеем Григорьевичем Потемкиным оказана материальная помощь Сосковской детской школе искусств на приобретение необходимого оборудования и ремонт спортзала в Цвелевской средней школе.

Из средств местного бюджета выделяются деньги образовательным учреждениям не только на ремонт помещений, но и на ремонт транспорта, на котором подвозят учащихся. Уже составлены графики проверки готовности школ к новому учебному году (в конце июля, начале и конце августа).

Администрация района, отдел образования, директора и педагогические коллективы, родители приложат все силы, чтобы 1 сентября школьные двери приветливо распахнулись и встретили детей, а пребывание их в храме знаний было максимально комфортным, безопасным и благоприятным.

Е. СОСОЙ.

Начальник Сосковского РООПО.

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Врач с большой буквы

На днях 60-летний юбилей отметил врач-рентгенолог Нарышкинской центральной районной больницы Михаил Натанович Раяк.

В поселок Нарышкино М.Н. Раяк приехал после окончания Смоленского государственного института. Долгое время Михаил Натанович совмещал работу педиатра и рентгенолога. Более тридцати лет он отдал благородному делу —

врачебной практике. М.Н. Раяк — профессионал в своем деле, гуманист. Его любят, уважают и очень ценят пациенты и, конечно, коллеги. В трудовой книжке М.Н. Раяка — только одна запись: Нарышкинская центральная больница.

Ирина ДРАКИНА.

### Операция «Мак» продолжается

Сотрудники ОВД по Урицкому району продолжают работу в рамках операции «Мак» по

обнаружению и уничтожению дикорастущих наркосодержащих растений, а также по выявлению лиц, причастных к незаконному обороту наркосодержащих веществ.

В ходе операции выявлено и уничтожено 45 кустов дикорастущей конопля, установлен факт изготовления опия. Есть задержанные.

А. ГРОШЕВ.

Начальник ОВД по Урицкому району, подполковник милиции.

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### Поля сдали экзамен

Недавно руководители и главные агрономы сельхозпредприятий района, главы сельских поселений, специалисты управления сельского хозяйства под руководством главы администрации района А.Д. Путилина совершили объезд полей и осуществили приемку посевов во всех сельхозпредприятиях.

Начали осмотр с полей СП «Молодовское». Главный агроном фирмы Н.Е. Лапочкина сообщила участникам объезда, что в хозяйстве было проведено агрохимическое обследование почвы, по его результатам в соответствии с нормами были внесены удобрения. Для распыления гербицидов над полями применялась авиация.

Затем участники семинара переехали на поля агрофирмы «Хотьковская Нива». Генеральный директор хозяйства Н.Н. Гришаев отметил, что «Хотьковская Нива» испытывает трудности

с минеральными удобрениями. Вести посевную кампанию приходилось практически без их внесения в почву.

В ООО «Возрождение» большое внимание уделяют выращиванию силосных культур, ведь для животноводства нужны сбалансированные корма, чтобы получать хорошее молоко.

В СПК «Русь» нет неиспользуемых земель, весь наличный пахотный фонд занят под посевы. Как отметила руководитель СПК «Русь» Л.М. Симонова, весной была проделана огромная работа, и на сельхозпредприятии рассчитывают на хороший урожай.

Подводя итоги семинара, А.Д. Путилин подчеркнул, что в сельском хозяйстве района произойдет перелом. Пришли инвесторы — Г.Л. Перельгин, А.В. Рыбаков, А.В. Лежелеков. В сельское хозяйство района вкладываются немалые средства: весенний сев практически везде провели с внесением удобрений, в хозяйствах работают с гербицидами, биостимуляторами роста растений; идет сортообновление. В среднем в два раза увеличилась посевная площадь.

Соб. инф.

## НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

### Дети отдохнут в «Дружбе»

С 1 июля на базе отделения медико-социальной помощи детям центра социального обслуживания населения начал работу летний оздоровительный лагерь «Дружба».

Для ребят в возрасте семи — десяти лет организованы трехразовое питание, интересный досуг: экскурсии в Новосильский Дом детского творчества, Свято-Духовской монастырь, посещение Вяжевского мемориала, Свято-Никольской церкви.

В рамках дня здоровья запланированы поход в лес, сбор лекарственных трав. Всевозможные игры, конкурсы, викторины, спортивные соревнования принесут детям массу положительных эмоций. Если подведет погода, то двери для ребят откроет компьютерный класс.

Животноводство — отрасль прибыльная

Сезон сбора молока в самом разгаре. Доярки сельхозпредприятия «Новосильское» получают в день по 17,4 кг молока от каждой коровы.

Данный показатель на 4,5 кг превышает прошлогодний. За истекшее полугодие всего получено 5363 центнера этого ценнейшего продукта питания.

По мнению специалистов, в районе созданы все предпосылки для развития животноводства.

Соб. инф.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Турслёт под Знаменкой

4-6 июля в лесу у п. Знаменка проходил районный турслёт, посвященный 65-й годовщине освобождения Орловщины от фашистских захватчиков. В нем приняли участие 200 человек, объединенных в девять команд.

На лесной поляне разбили биваки команды Спасского, Становского, Платоновского, Большеулицкого и других сельских поселений. Принимающая турслет сторона — жители Знаменки — выставили сразу две команды.

Попробовать свои силы в спортивных соревнованиях и конкурсах собрались представители всех возрастов. Некоторые конкурсы требовали от участников и спортивных навыков, и сообразительности. При прохождении контрольно-комбинированного маршрута команды с использованием страховочной веревки преодолевали крутой склон и переправлялись по тонкому бревну через овраг. От этапа к этапу участники передвигались перебежками, стараясь выиграть

время на каждой секунде. В интеллектуальном конкурсе — краеведческой викторине — не было равных молодежной команде п. Знаменка.

Одним из самых зрелищных конкурсов стали соревнования на дальность метания... валенка. В итоге метатель из сборной команды Масловского сельского поселения забросил валенок на 38 метров. Туристическая эстафета принесла победу ребятам из Неполодского сельского поселения.

Логическим завершением турслета стал песенный праздник, прошедший на лесной поляне субботним вечером. Несмотря на дождь, каждый из туристов старался показать все свое вокальное и исполнительское мастерство, а представители Лошавского сельского поселения иллюстрировали фронтальные песни настоящим спектаклем о Великой Отечественной войне.

Первое место заняла команда «Олимп» из п. Знаменка. Теперь ей предстоит отстаивать честь района на областном турслете, проведение которого намечено на конец июля.

Соб. инф.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Дороги будут хорошими

Самым важным делом для коллектива дорожного участка Свердловского района сейчас является строительство дороги до отдаленного села Змиево.

Рабочие стараются не подвести местных жителей со сроками ее сдачи в эксплуатацию. По словам начальника ДУ Е.Т. Бульденкова, строители сейчас заняты завозкой и укладкой песка в плотно будущей дороги.

роиством территории местного газового участка. Здесь выполнены строительные работы на сумму семсот пятьдесят тысяч рублей.

В ближайшие дни дорожные мастера возьмутся за ремонт тротуаров в деревнях Котовке и Разбегаевке.

### Все удобства для коровок

Агрофирма ООО «Плоское» одна из первых в районе перевела обычный скот на пастбища.

Сформирован гурт численностью

120 голов (80 — дойное стадо и 40 телок среднего возраста). Летний лагерь был отремонтирован заранее. Сейчас все поголовье на естественных пастбищах.

Кроме того, на ночь животные получают зеленую массу озимой ржи и килограмм концентратов.

Перед выгоном скота на пастбище проведены все плановые профилактические прививки, взяты пробы крови для исследования на лейкоз и бруцеллез.

Пастбищный сезон в хозяйстве проходит организованно, без сбоев, что позволяет получать надои и привесы выше прошлогодних.

Соб. инф.

## ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

### Акция «Ромашка»

В рамках Года семьи в День семьи, любви и верности в Тросне отделом по делам молодежи, физкультуре и спорту администрации Троснянского района совместно с ППМС-центром была организована акция «Ромашка».

По троснянским улицам ходили волонтеры и дарили прохожим букетики ромашек.

Все люди принимали этот милый подарок с улыбками. Некоторые восклицали: «Ах, да! Мы и забыли, что сегодня празднуется этот праздник. Спасибо, что напомнили. Надо обязательно поздравить своих близких».

Наверняка этот новый праздник с нежным символом — ро-

машкой — приживётся и будет ещё одним поводом сказать друг другу тёплые слова любви.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

### Задержан за наркотики

9 июля в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий на автодороге в д. Нижнее Муханово был задержан гражданин 1983 года рождения, неработающий.

При досмотре у него было обнаружено и изъято 363,9 г марихуаны.

Подозреваемый задержан.

А. ИВАНОВА.

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Юные знатоки природы в Полесье

Недавно на территории национального парка «Орловское Полесье» проходил IV областной конкурс «Юные знатоки природы-2008». Его организаторами выступили НП «Орловское Полесье» и институт усовершенствования учителей г. Орла.

В конкурсе участвовали ученики 6—8-х классов из разных районов нашей области. Он включал в себя два тура. В апреле стартовал первый, по итогам которого сильнейшие участники продолжили во втором туре борьбу за звание лучшего знатока в области биологии.

На второй тур в Орловское Полесье прибыли 20 учащихся. На Афанасиевом лугу был разбит палаточный лагерь. Ребята вместе с экскурсоводом национального парка О.А. Левичевой и сво-

школы Сергей Левичев, занявший третье место.

На церемонии торжественного награждения победителей присутствовал директор НП «Орловское Полесье» Е.А. Казаков. Он поблагодарил ребят за активное участие в конкурсе и выразил надежду, что подобные мероприятия станут доброй традицией в НП «Орловское Полесье». Победители областного конкурса «Юные знатоки природы» награждены дипломами и ценными подарками. Не остались без сувениров и остальные его участники.

Т. ГОРБУНОВА.

Специалист по экотрассированию национального парка «Орловское Полесье».